

李克強下周訪四國 亞歐並重



香港文匯報訊 (記者 田一涵 北京報導) 中國國務院總理李克強(見圖)將應邀於本月19日至27日對印度、巴基斯坦、瑞士和德國進行正式訪問。這是中國新一屆政府總理首次出訪，也是中

國新一屆領導集體的又一次重要外交行動。據悉，李克強總理此訪，將與往訪國主要領導人舉行會談會見，雙方簽署經貿等領域的一系列務實合作協議，並通過與往訪國各界人士廣泛接觸，為中國與往訪國雙邊關係夯實社會民意基礎。

中國外交部發言人洪磊昨日介紹，李克強總理訪問印度期間，將與辛格總理舉行會談，與印度其他領導人舉行會見，就中印關係，特別是如何在新時期推動中印全方位合作的發展深入交換意見。洪磊稱，李克強總理此次對印度的訪問將把中國與印度面向和平與繁榮的戰略合作夥伴關係推向新的、更高的水平。

聚焦中印邊界問題

中印邊界問題一直是外界關注焦點，而李克強此訪預料邊界問題也會是重要話題之一。印度外長日前稱，其訪華期間曾與中方談及中印邊境對峙事件。洪磊稱，中印雙方應繼續致力於尋求公平合理、雙方都能接受的邊境問題解決方案。在邊境問題解決前，雙方要共同維護邊境地區的和平與安寧。

李克強總理訪巴期間，將與扎爾達里總統和其他巴領導人舉行會談、會見，就雙邊關係和其他共同關心的問題深入交換意見。李克強總理將就中巴關係發表演講，並廣泛接觸巴各界友好人士。相信此訪將深化兩國全面戰略合作，推動中巴關係邁上新的台階。

從新德里到伊斯蘭堡，從伯爾尼到柏林，李克強總理此訪跨越亞歐兩個大陸。專家認為，此訪是遠近並舉、亞歐並重。中國國際問題研究所所長曲星認為，李克強總理此訪與習近平主席的俄羅斯、非洲之行相輔相成，再加上近期一系列外交活動，中國總體外交佈局和全方位外交政策得以推進。

中央嚴打假羊肉毒薑

香港文匯報訊 據中新社報道，國務院總理李克強昨日在國務院會議上就摻假羊肉和毒生薑問題表示，一定要高度重視、嚴格監管，嚴厲打擊，重拳方有效、重典才治亂，決不能再出現奶粉那樣的信任危機。

此間專家接受媒體採訪時表示，這表明，對食品安全領域的違法現象，政府將保持高壓態勢，加大監管力度，糾正市場失靈和惡性競爭，恢復消費者信心。

近日，媒體曝光「摻假羊肉」的原料涉及狐狸、水貂、老鼠等未經檢驗檢疫的動物肉製品，隨後，更傳出摻假的羊肉產品可能流入了小肥羊、傣妹、品尚豆撈等知名火鍋店的消息。對此，東方艾格農業諮詢公司畜牧業分析師王曉悅表示，中國食品安全問題多發，既包括養殖業大環境的原因，也包括人為違規使用添加劑、抗生素等原因。

中國社科院農村發展研究所研究員李國祥表示，加強食品安全監管事關政府公信力建設，要從源頭開始，在產業鏈的每一個環節加強執法，避免廉價無序競爭擾亂市場。

南海艦隊南沙演練導彈攻擊

顯戰之能勝捍主權 加強常態化戰備巡邏

香港文匯報訊 (記者 江鑫燭 北京報導) 據中國海軍網報道，南海艦隊導彈護衛艦前日在南沙進行模擬導彈攻擊演習。南海艦隊領導表示，艦隊將進一步加強對南海海域的常態化戰備巡邏。另外，海軍東海艦艇編隊在完成西太平洋訓練後將進入南海海域，繼續遠海訓練。



南海艦隊在南沙進行模擬導彈攻擊演習。圖為中國軍艦發射導彈。 資料圖片



南海艦隊導彈護衛艦「江門艦」。 網上圖片

南海艦隊導彈護衛艦江門艦艦長胡純德表示，每一次南沙戰備巡邏任務，都是一次實戰化練兵的好機會。巡邏期間，每天都會結合戰備巡邏任務和周邊海空情況，展開各種實戰化科目訓練，有效提升了官兵戰之能勝的能力。

軍民共組海上維權聯動機制

巡航一路，訓練一路。「戰鬥警報！」「發現敵艦，距離××，方位××」「準備實施導彈攻擊」……前日，正在南沙某海域執行戰備巡邏任務的江門艦上戰鬥警報鈴聲驟然響起，官兵們迅速進入戰鬥狀態。數分鐘後，1艘敵艦被江門艦發射的導彈擊沉……在完成導彈模擬攻擊訓練科目後，江門艦迅速駛向下一個巡邏海區。據了解，在中國南沙海域，常年都有南海艦隊派出的不同類型的艦船進行例行性戰備巡邏。擔負南沙戰備巡邏任務的艦船不僅積極開展導彈攻擊、主副炮射擊等實戰化科目訓練，還與南沙守礁官兵以及在南沙海域維權執法的漁政、海監等船隻形成了一套科學有效的聯動機制，軍地共同組成一道海上防線。

隨着海軍在南沙海域戰備巡邏實現常態化，對南海海域的水文氣象、海空情況等各種數據資料的掌握也越來越豐富，越來越準確，官兵們的海上適應能力、戰鬥意志和實戰能力不斷得到增強。

南海艦隊領導表示，艦隊將進一步加強對南海海域的常態化戰備巡邏，進一步強化基於信息系統的實戰化科目訓練，進一步增強部隊在遠離岸基支援以及複雜海空條件下的綜合作戰能力，有效維護國家領土主權和海洋權益。

東海艦隊遠海訓練達南海

另據新華社報道，海軍東海艦隊遠海訓練編隊連日來巧妙利用「海上青紗帳」，探索未來海上實戰的戰法應用，取得一系列訓練成果。某護衛艦大隊大隊長鄭旭介紹說：「這次遠海訓練和未來的戰場環境非常貼近，對於我們專門設計、演練相關戰法提供了一個極為難得的舞台。」

編隊6日從福建某基地出發，進入西太平洋訓練海域後，根據自身特點按計劃組織各項戰備巡邏和訓練任務。11日在西太平洋完成綜合補給訓練，檢驗海上補給的方案預案。隨後，編隊將通過巴士海峽進入中國南海海域，繼續進行遠海訓練。

據悉，是次訓練由東海艦隊某基地首次組織兩艘導彈護衛艦懷化艦和佛山艦以及綜合補給艦千島湖艦，開展護衛艦編隊戰備巡邏和晝夜連續航行、綜合攻防、艦機協同、非戰爭軍事行動等課目。這次訓練是海軍年度軍事訓練工作的一部分，也是中國海軍2013年以來第四次組織艦艇編隊赴西太平洋開展遠海訓練。

日疑中國潛艇進沖繩毗連區

香港文匯報訊 據共同社報道，日本防衛省昨日公布消息稱，海上自衛隊的P-3C反潛巡邏機前日深夜在沖繩縣久米島以南的毗連區內發現一艘國籍不明的潛艇在潛水航行。防衛省相關人士稱疑為中國的潛艇。據防衛省介紹，在毗連區內航行並不違反國際法，但聯合國《國際海洋法公約》規定，潛艇在別國領海內航行時，須在海面航行並展示所屬國旗。

日防相小野寺表示，如潛艇進入日本領海，在得到首相安倍晉三的同意後將立即採取海上警備行動。防衛省昨早確認這艘潛艇已駛離久米島毗連區。

小野寺透露，接到發現潛艇的報告後，前日深夜召集防衛省高層在省內召開了會議。此外，結合本月2日晚在鹿兒島縣奄美大島以西毗連區內發現不明國籍的潛艇曾短時間潛水航行的事件，小野寺強調：「此次作為特殊事例而將信息公開，也會將相關信息傳達給對方國家。」暗示已經確認潛艇國籍。

二戰華工代表 促日謝罪賠償

香港文匯報訊 (記者 孟慶慶 北京報導) 中國勞工倖存者及5個中國勞工代表團昨日向日本大使館遞交敦促函，敦促日本政府向受害者謝罪、賠償、立碑。日本方面則表示會積極向東京轉達。今日，倖存者和代表團將在上海向三菱綜合材料上海代表處提交受害勞工的統一賠償提案。代表團強烈提出，「如果不面對中國勞工受害者的要求和呼聲，歷史的這一頁是翻不過去的。如果日本拖延，受害者的子子孫孫也會跟日本追討這筆血債。」

本建立強擄中國勞工紀念碑。在聽取代表陳述後，日本外交官表示會將代表團的要求向上司和東京政府表達。至於具體的賠償金額，代表團表示將同日本方面另行磋商。中國勞工對日訴訟律師康健表示，希望日本能夠學習德國正確對待歷史的立場，為中國勞工建立紀念碑。

統一向三菱提賠償

代表團和受害者及其家人今日還將在上海向三菱綜合材料上海代表處遞交受害勞工的統一提案。康健表示，此前受害勞工已向三菱提出過道歉賠償要求，三菱希望受害勞工和遺屬能統一提出提案。「此次

代表團將統一提交要求書，看看三菱能不能言行一致。」

日法官承認二戰罪行

中國勞工曾從1996年至2011年在長崎、福岡、東京、北海道、宮崎五地對日本企業進行過14起訴訟，一些案件曾在一審或是二審勝訴，但最終都在三審敗訴。2009年，中國勞工訴三菱案也被日本高院三審判決敗訴。康健表示，即便如此，最高法院法官認定日本政府和日本企業對中國勞工實施的不法加害行為，並對中國勞工造成嚴重侵害。「在這一觀點上，日本法官比政治家還強一點。」

中外媒體聚焦天津濱海

香港文匯報訊 (記者 鄧哲 天津報導) 5月9日，「中外媒體走進濱海新區」採訪活動啟動儀式在濱海新區中心商務區舉行，近50家中外媒體的100多位記者聚焦濱海新區。

記者從濱海新區宣傳部了解到，該活動啟動後，濱海新區今後將每月組織相關採訪活動，邀請中外媒體記者走進濱海新區大開發大開放一線，多角度、多層次全面採訪報道濱海新區開發開放成果。

濱海東疆構建自由貿易港

香港文匯報訊 (記者 鄧哲 天津報導) 5月9日，濱海東疆保稅港區舉行今年首場政策推介會。本次推介會共吸引了航運、物流、貿易、金融等多個領域數百家企業參會。

東疆註冊企業已破千家 據了解，截至目前，東疆年集裝箱吞吐量達到261萬標箱，固定資產投資累計達到567億元，註冊內外資企業超過千家。區域逐步形成了航運、物流、租賃、貿易結算等高端產業集聚的產業格局，東疆作為國際航運中心和物流中心核心功能區的特點凸顯。

全力構建自由貿易港區

天津市副市長、濱海新區區長宗國英在會上表示，天津市政府近期決定將東疆作為天津建設自由貿易港區試點的主體，將着力構建「一線放開、二線管住，區內貿易、投資、金融、運輸自由」的海關特殊監管區域監管模式，東疆向自由貿易港區轉型，不僅是天津加快建設國際港口城市的重要突破點和助推器，也為廣大投資者創造了重大的歷史機遇，提供了更為廣闊的發展平台。

效果圖 濱海東疆保稅港區

聯合利華天津工業園一期投產

香港文匯報訊 據濱海新區網消息，5月7日，投資達到1億美元的聯合利華天津工業園一期工程在正式投產，遠產後可實現年產能10萬噸，年產值20億元。據了解，這是一周內繼雪佛龍在濱海空

港經濟區增資之後，該區迎來的又一個投產的世界500強項目。據悉，今年該區預計將有10個世界500強企業的大項目陸續投產，實現產值100億元。

海南捕撈船隊抵南沙

在不斷斷航行近173個小時後，海南赴南沙捕撈船隊昨日下午4時45分順利抵達南沙作業海區。船隊在北緯6度01分、東經108度48分錨泊後，船隊綜合補給船「江海一號」的船員將搭載的小艇吊入水中，準備開赴周邊水域作業。 中新社

希臘總理明訪華引資

香港文匯報訊 據中通社報道，中國外交部發言人洪磊昨日宣布，應中國國務院總理李克強邀請，希臘總理薩馬拉斯將於15日至19日對中國進行正式訪問並出席太湖文化論壇第二屆年會。洪磊指，訪問期間，習近平主席、李克強總理等國家領導人將與其分別舉行會見、會談，就雙邊關係和共同關心的國際和地區問題交換意見。

據法國廣播電台透露，薩馬拉斯此行為希臘吸引更多的中國投資，進一步加強與中國的雙邊關係，為希臘走出經濟危機，獲得北京的幫助。德國之聲報道指出，薩馬拉斯成為繼法國總統奧朗德之後會晤新屆中國政府領導人的第二位歐盟成員國政府首腦。陪同薩馬拉斯訪華的有包括外長在內的多名部長及約60名經濟界人士。

王勇任國家減災委主任

香港文匯報訊 據新網報道，國務院辦公廳昨日公布關於調整國家減災委員會組成人員的通知。通知指出，國務委員王勇任國家減災委員會主任，民政部部長李立國、解放軍副總參謀長章沁生、國務院副秘書長丁學東任副主任。

玉樹災後重建獲捐百億

香港文匯報訊 (記者 公保傑 青海報道) 鄉建設廳、青海省財政廳、玉樹藏族自治州等10日在西寧聯合召開玉樹地震災後重建工作情況通報會。玉樹災後三年重建任務將於9月底全面完成。玉樹災後重建工作，採取國家和青海省援建為主，本地積極配合參與的模式進行。玉樹州災後重建各類項目共1,248個，包括城鄉居民住房、公共服務設施、基礎設施、生態環境、特色產業、和諧家園6大類。截至上月30日，災後重建完工943項，完工率76%，初步驗收807項，驗收率85%，綜合驗收649項，佔初步驗收項目數的69%。玉樹「4·14」強烈地震發生後，社會各界紛紛向災區伸出援助之手，據統計，截至目前，青海省共接受社會捐贈資金99.65億元。